

# 敢当交警的面跨护栏?

但网友看完都在夸

通讯员 缙公宣

本报讯 小伙在交叉路口,当着交警的面,两次横跨护栏,但近日,面对这一举动,网友看完都在夸。什么情况?

当日,缙云县聚贤路交叉口一女子骑电动车带着女儿不慎侧滑摔倒,母女被压车下无法动弹。

危急时刻,一辆白色小车停了下来,车上冲出一名白衣小伙,飞身横跨护栏后,奋力将电动车抬起。同时,在附近执勤的3位交警,也闻讯后以百米冲刺的速度,飞奔赶

向母女,并将她们一一扶起。

见警情解除,白衣小伙再次飞身跨过护栏,快速悄然离去。整个过程短短数十秒,没有造成交通堵塞。

交警随即驾车将母女送医,所幸两人均无大碍。据悉,白衣小伙名叫徐军,是一名95后外来务工人员。当天他和朋友正好驾车经过事发地。“遇见这样的紧急事情,肯定要上去帮忙的,这是举手之劳。”

这一幕被放上网络后,网友纷纷评论点赞,为跨栏小伙和暖心交警点赞。

## 受伤“驴友”获救

3月7日下午,来自上海的胡某和朋友趁天气晴朗,进入三门县健跳镇隐龙山户外探险。期间,胡某不慎掉入悬崖摔断了腿,朋友只能报警求救。

三门县公安局组织警力会同县消防救援大队上山搜救,锁定伤者位置后,用时3个多小时,将受伤的胡某安全护送到山脚。

通讯员 林利军 黎小雨



## “迷彩绿”紧急救援

近日,龙游县十里丰樟戴街村路段突发一起交通事故。一辆电动车因躲避过往车辆,撞上护栏。司机郑某面部受伤、失去意识。

恰好这时,武警金华支队某中队中队长姜晓顺休假归队路过事发地,于是立即上前唤醒伤者意识,一边联系120救护车和交警,一边通知中队值班室,安排官兵携带急救包、警戒设施赶赴现场施救。

官兵到达后,卫生员及时为伤者清理伤口;排长杨少慈带队设立警示牌,引导疏散过往车辆。经过10分钟的救援,交警与救护车赶到,官兵协力将伤者抬上救护车。目前,伤者已脱离生命危险。

通讯员 章佳杰 噇承烃 赖少奇



反诈,永远在路上

## 解冻资金要转账?一小时内两人被骗

通讯员 杨宝露 周金晶

本报讯 近日,诸暨市陶朱派出所在一小时内接到两起冒充“快手”平台客服的诈骗案件。

当日,申先生报案称,接到“快手”客服电话后,对方说他们的业务员把申先生的身份信息登记成了“快手”供应商。申先生不知道该如何取消登记,有些不知所措。客服便称,申先生可以在“银联中心”办理一个取消业务的回执单,但需要将卡内资金暂时冻结。客服又称,他可以帮忙

解冻资金,需要申先生先转账给他,随后就会将钱返还,就在申先生陆续转账了39559.74元之后,申先生的妻子下班回家,及时制止了他,申先生意识到被骗,立刻报警。

无独有偶,就在接到申先生报警不久,陶庄街道的刘女士也报警称,接到一个自称“快手”客服的电话,被骗走6800元。目前,上述案件正在调查中。

民警提醒,接到任何商家打来的客服电话,应第一时间联系官方客服核实,凡要求转账的,均涉嫌诈骗。

## 发现乘客不对劲,女司机直冲派出所

通讯员 吴佳丽 孙依倍 见习记者 陈曦

本报讯 近日,一辆红色轿车开到嘉善县公安局陶庄派出所,司机边下车边急呼:“警察在吗?快来!”

原来当天,网约车司机倪大姐如往常一样接单送客。下午2点多,乘客胡女士上车后,一边打外放电话,一边时不时操作手机。起初,倪大姐并没有在意,直至多次听到“网贷”“转账”“解冻费”等字眼,她便警觉起来,怀疑对方正在遭遇诈骗。

“你是不是被骗了?钱千万不要转出去!”倪大姐试探性地开口询问,但深陷其中的胡女士不予理睬。通过后视镜,倪大姐看到胡女士正在核对手中的银行卡,疑似准备转账,情况紧急,倪大姐方向盘一打,调头直奔附近的陶庄派出所。一个急刹车,开门、跳下车,倪大姐边喊边跑,值

班民警闻声赶来。

“你要先转账过来,把资金解冻……”此时的骗子还不知电话这头发生了什么,仍与胡女士侃侃而谈。陶庄派出所副所长陈学浩听到“转账”等词,赶忙上前劝阻,胡女士仍不为所动,继续询问骗子下一步该如何操作。

“我是陶庄派出所民警……”考虑到胡女士将要转账,陈学浩大声警告电话那头的骗子。“嘟……”果然,话还没说完,心虚的骗子挂断了电话。

至此,胡女士才彻底醒悟。事后,民警对胡女士进行了反诈骗宣传教育。胡女士说,自己为了网贷,听信了对方先收费再贷款的骗局,今后不会再轻易转账。

警方提醒,在网上贷款时一定要选择正规金融机构,不要被所谓的无抵押、低利息等“优厚条件”迷惑,凡是放贷前以各种理由先收费的,都是诈骗。

## 警营里的“萤火虫”

通讯员 杜萌颖

眼角有深深笑纹,说话温柔又坚定。陶蓓静是诸暨市公安局工业新城派出所民警,擅长宣传报道工作的她,说自己是一枚“萤火虫”,若人民有需要,会时刻散发微光。

2006年9月,陶蓓静被分配至工业新城派出所。那时候的她,已在工作中显示出一股子韧劲。当片警时,她注重与人交流的方法,常和群众唠嗑;到了办案队后,她又不断学习办案技巧……不论在哪个岗位上,她都能快速学习、上手,是新人中进步最快的那一个。

近年来,陶蓓静在宣传岗位上屡获佳绩。2014年,由她采写的《诸暨一民警救火时遇袭负伤》《大年三十男子持“枪”抢银行“木杠”警察临危不惧喝退歹徒》等宣传题材,被各大媒体刊用或转载。

2015年2月,陶蓓静组织“爱心送暖、拥抱新年”公益活动,发动派出所青年民警活动小组的20名成员,自发筹款近4000元,走访慰问辖区4名特殊儿童。

“我自己都想不到,那次公益活动不仅使民警深受教育,辖区群众也同样反响热烈。”陶蓓静说,此后,她又陆续组织策划了“爱·你在我心中”等主题公益活动。

2017年12月,陶蓓静与特殊教育学校老师沟通联系,组织民警和孩子们一起学习手语、空竹等,自编自导了创意歌舞《国家》,并将节目搬上市公安局“向人民报告”主题晚会,获得一致好评。

这些年来,陶蓓静参与、组织、策划了多次文艺活动,包括诸暨市公安局“民警说防范·平安伴你行”公安微电影下乡活动、“永恒的誓言”主题晚会等。

截至目前,陶蓓静已在各级报刊媒体发表稿件2000余篇,其中中央级媒体登载30余篇,省级媒体登载500余篇。

## “老黄牛”式管教民警

通讯员 周慧

工作10余年,化解矛盾200余起,收到感谢信100余封,帮助180多名特定人员获得重生……在诸暨市看守所,“老黄牛”式民警吕煜明是大家的榜样。

去年12月初,吕煜明的妻子因患腰椎间盘突出,疼痛难忍,需要接受治疗。彼时,受疫情影响,监所疫情防控任务吃紧,作为党员的吕煜明,放弃陪护妻子治疗,主动请缨投身监所特殊勤务。

此后,吕煜明连续21天与同事一起坚守岗位。消毒监室、测量体温、处置警情……他从不马虎,用强烈的责任担当,筑牢监区“防疫墙”。

自去年年底,看守所实施特殊时期值班运行机制以来,针对部分岗位警力相对薄弱的状况,吕煜明迅速转变角色,成为“多面手”。

期间,吕煜明开展谈话谈心教育346人次,对27名特定人员进行“一对一跟踪式”心理辅导和教育感化,确保了监所“隐患矛盾不过夜、思想情绪不出室、问题症结不上交”的安全目标。

受疫情影响,长时间的特殊勤务值班导致个别民、辅警和在押人员,出现焦虑、烦躁等情绪。吕煜明便利用午间、傍晚空隙,为大家宣讲防疫知识,做到管教与宣传两不误。

与此同时,吕煜明还将工作中捕捉到的一些鲜活案例、创新亮点、成功做法写成宣传报道。其中,有23篇稿件被省、市级媒体采用。